

# 郓城:讲好党建故事 实现跨越发展

本报讯(通讯员 赵考壮 李瑞丽 记者 郑华伟)5月15日,郓城县邀请北京大学经济学博士、北京经济学院孙祈祥院长做了《在进一步解放思想中深化改革》专题报告。这是郓城县近两个月以来,两次邀请北京大学一流专家学者做客郓城,就解放思想、加强党的建设,为郓城答疑解惑、望闻问切,以加快郓城经济社会快速发展,实现弯道超车。

枣杭村位置偏僻,依靠传统农业靠天吃饭,是远近有名的贫困村。徐剑作为省检察院派驻郓城县侯咽集镇枣杭村的“第一书记”,因势利导,责无旁贷地起了“绿色扶贫”事业。徐剑认为,只有充分发挥村民积极性,才能改变村内单一的种植结构,实现绿色蔬菜采摘——资金回笼的良好循环。他挨家挨户摸底调查,凝

聚村两委班子共识,带领村两委班子凝聚心力通过实地考察、市场调研、请教专家,提出将2017年度扶贫贷款剩余的20万元建设高标准食用菌大棚2个,由合作社承包,每年向村集体缴纳租金。村民王淑全告诉记者:“春节前,村里24户贫困户都拿到了租金分红。”这种“党员+农户+产业”的模式在郓城其他地方比比皆是。郓城县南赵楼镇甄庄村实行“党支部+合作社+电子商务”模式,率先注册“绿色有机蔬果特价尝鲜”商城微店,通过“互联网+自配物流”的方式销售绿色蔬菜,缩短了向县城用户的“最后一公里”,村民们收获的不止是财务自由,更有对党支部的爱戴和信任。目前,郓城县在现代化农业产业上成立了35个党支部,覆盖了5家现代农业公司和156个专业合作社,打造了百蔬园种植专业合

作社、华宝食品有限公司、阳光花卉等10个党建示范点,实现了党旗飘在田地中,党员聚在产业上,党建引领美丽乡村建设。

今年以来,郓城县以打造宜居宜游环境,提升吸引力为依托,做精做美“水绿花文”四篇文章,擦亮郓城这座历史文化名城新名片。该县积极组织人才招聘、城乡环卫一体化工作和全域旅游工作,以宏观角度和长远眼光,邀请国内知名专家学者,一起来规划好郓城城市建设。各级各部门为党建工作添砖加瓦。积极推进人才建设。2018年3月郓城第二届“春风行动”开幕式在唐塔广场举办,这不仅是郓城实施“走出去”战略,同时也是为郓城积蓄人才力量,“请进来”更多有识之士共建美丽郓城;动用社会力量,成立党员志愿者服务队,积极开展“一小

时义工”、“我为创卫做贡献”等活动,利用空闲时间走上街头巷尾清理“城市牛皮癣”,维护城市的整洁美丽;统筹推进全域旅游工作。开展全域旅游工作推进会,延伸菏泽牡丹花会的产业链,打造郓城水浒景点旅游新路线,鲁西南战役指揮旧址、李传逸红色博物馆等红色资源,讲好郓城故事。

2017年9月25日,县委书记刘文林、菏泽市在京流动党员党委书记潘志进为郓城县在京流动党员党委揭牌,这标志着郓城籍党员在北京有了组织“新家”,党员找组织,组织找党员,渠道畅通无阻,党员可以第一时间了解郓城正在发生巨大变化、城市变迁、返乡政策、党建动态,抚慰一把乡愁;可以积极向党献言献策,为家乡的建设发展贡献自己的一份力量。

## 村居环境展新颜

### —定陶区马集镇大力推进环卫一体化工作小记

5月24日清晨六点多,定陶区马集镇马街村的环卫工人陈才生,早早来到大街上忙碌。为了保持村内环境的整洁干净,他脚踏三轮车,带着卫生工具穿梭在村内的每一条街道,认真地清扫着每一处垃圾,再把垃圾一袋一袋地扔进旁边的垃圾桶,等待着清运车辆的到来。

陈才生说:“这次开展城乡环卫一体化工作,不仅村里配备了整齐干净的垃圾桶,也给我们保洁员配备了新的卫生工具。原来垃圾都是随地扔,夏天到处是蚊子、苍蝇,臭气熏天,现在大家都很自觉地把垃圾扔到垃圾桶里,我们的工作热情也更高了。”

“现在村内整洁的环境让人眼前一亮,路面干净整洁,每隔一段距离,路边就有一个绿色的垃圾桶,不时有保洁员清理桶内的垃圾。说起如今村居环境的变化,人们脸上都露出满意的笑容。”马街村党支部书记周宗卫对记者说,“现在村居环境

大变样,卫生条件比起城里不算差,环境好了心情也舒畅。”

“4月中旬至今,马集镇开展了一场声势浩大的城乡环卫集中整治攻坚战。工作中,镇里及时召开活动动员部署会,根据全市统一安排,利用一个月时间,采取‘拉网式、全覆盖’的方式,深入开展村庄环境、路域环境、水域环境、田野环境、庭院环境五大专项整治活动,全面彻底整治村居环境。”环卫办主任苑蒙向记者介绍说:“活动开展以来,马集镇共出动挖掘机、铲车200余台次,出动劳力3000余人次,清除三堆500余处,更换垃圾桶1000余个。”

城乡环卫一体化工作开展以后,马集镇的街道打扫,垃圾清理、垃圾入箱已经制度化、常态化、规范化,“道路通达河塘清,改水改厕饮水净,垃圾入箱环境美,乡村美好面貌新”已经成为马集镇各村的常态。

通讯员 王博



### 特色农业助力精准扶贫

河北省吴桥县曹洼乡上村马村农民收获中药材紫苏(5月26日摄)。

近年来,河北省吴桥县积极引导农民调整农业产业结构,因地制宜发展瓜果、蔬菜、中药材等特色种植,开辟一条群众脱贫创收新路径。目前,吴桥县特色种植面积达2万余亩,带动3000多农户实现增收。

新华社记者 韩宇 摄

# “红盾护企”永远在路上

## —市工商局“大学习、大调研、大改进”活动见闻



张魁(右一)带领相关业务科室负责人和高新区市场监管局负责人,在山东步长制药股份有限公司现场办公

五月的菏泽,一望无际的田野里,金黄的麦浪随风翻滚,一派丰收在望的景象。在这丰收的季节,为更好地服务于企业、了解企业发展情况,市工商局“红盾护企”调研组正在赶往走访企业的路途上……

根据省、市委“关于开展‘大学习、大调研、大改进’的通知”精神,5月份以来,在深化学习讨论,做到边学边改的同时,市工商局号召全体机关干部,大兴调查研究之风,积极开展“企业大走访”活动。局领导班子成员分头带领该局的公平交易执法、企业登记注册、商标广告监管、合同监督管理、网络交易监管、市场规范监管、个私企业党建等业务科室的骨干力量兵分多路,带着法律法规、带着优惠政策、带着市场信息、带着真情实感、带着深情厚谊,深入全市千家企业逐户进行走访座谈,上门帮助企业查找解决生产经营中遇到的实际困难和问题。

市工商局不断创新工作方式,充分发挥工商和市场监管部门维护市场竞争秩序的重要职能。去年,在全国同行业中率先开展“红盾护企”活动,对全市100家知名品牌企业、100家市重点企业实行重点保护和帮助,在协助企业打假维权、商标注册、品牌保护、合同帮扶、广告监管、

调涉嫌侵权当事人所在地的工商和市场监管部门协助调查,争取在短期内全部消除侵犯步长制药商标专用权的现象,尽最大可能为企业挽回经济损失。针对步长制药注册商标数量多,多数商标利用率不高的实际,局长张魁安排商标监管科的同志,尽快联合步长制药,举办一期知识产权保护和商标管理业务知识培训班,最大限度地发挥注册商标在企业生产经营中的应有作用。

在菏泽天华国家广告产业园,对于他们提出的希望工商和市场监管部门帮助企业举办电子商务法律法规和党务知识培训,培育地方电子商务自主品牌,加强本土家居、服装、纺织、食品生产企业产品提档升级,加快企业治理结构和产业结构升级,加强知识产权保护,申请国家专项资金扶持、加快影视基地和商标品牌馆建设,申请上级党委增加预备党员名额等问题,张魁及相关科室负责人都给予了逐一答复。双方就联合开展相关业务知识培训,规范网络市场交易,实施企业“双升”战略,建设商标品牌馆,打造企业党建联系点、示范点等事项达成了初步意见。

山东金博利达精密机械有限公司,是市工商局招商引资的一家现代尖端智能机械设备制造企业。近年来,该企业先后与中国社科院、中国工程院、山东大学、华东师范大学等科研院所和高校建立合作关系,引进了以院士、博导为首席技术官,以10多位博士研究员、专家教授和博士、硕士研究生为成员的高精尖科研团队,建立了金博利达研究院,先后获得自动化装备制造领域的十多项发明专利,填补了该领域国家和世界的技术空白。

相继被中国科学院确定为研究员工作站,被中国工程院确定为院士工作站,被山东大学确定为智能装备研发中心和博士、硕士实习基地,被山东省科技厅、山东省财政厅、山东省国家税务局、山东省地方税务局联合授予“高新技术企业”证书,被山东省经信委确定为“认定企业技术中心”。

当前,该企业正处于快速上升期和扩张发展阶段。市工商局党组副书记、副局长马全国,党组成员、副局长赵绍增多次到企业调研,市工商局指定总会计师马步双为企业常年顾问,靠上去帮助企业解决生产过程中遇到的实际困难和问题。先后帮助金博利达公司解决了

企业登记、土地征用、商标注册、专利申请、专家人才引进等一系列实际问题。在这次大走访中,调研组了解到企业因急剧扩张,还需要引进几台大型设备及征用土地等事宜。为此,马全国当场与相关部门取得联系,就该企业遇到的问题进行了交流和探讨。企业董事长李广君反映,河南商丘、江苏徐州、安徽合肥等地有厂家假冒金博利达的注册商标现象,连销售设备购销合同的标点符号都与金博利达公司的合同文本一字不差。赵绍增副局长当场拍板,市工商局立即组成专案组,奔赴河南、江苏、安徽等地调查取证,争取尽快查明问题真相,坚决维护企业的合法权益。

每到一家企业,调研组都走进生产车间一线,走近企业职工群众,通过交流或召开座谈会等方式,与企业干部职工交朋友、拉家常,问困难、话发展。通过座谈交流和走访调查,了解到很多企业在打假维权、商标注册、品牌保护、广告投放、市场准入、企业变更、异地迁移、合同管理、诚信建设、土地使用、股权融资、知识产权保护、职称评定、企业党建和党员发展等十几个方面,亟需政府和有关部门帮助解决的实际困难,获得了很多第一手资料,摸到了很多企业发展过程中存在的实际问题。

改革开放近40年来,菏泽市个体私营经济得到蓬勃发展,已经成为国民经济的重要组成部分。截至2017年12月底,全市实有各类市场主体70.6万户,私营企业17.7万户、个体工商户49.6万户、专业市场近50处,个体私营经济从业人员达215万人以上。非公经济市场主体在整个市场经济中的比重已经达到98%,创造了近90%的就业岗位。在菏泽的经济社会建设和发展过程中,菏泽的民营企业独占鳌头,功不可没。

张魁告诉记者,市工商和市场监管部门将在“大学习、大调研、大改进”中,进一步改进工作作风,强化服务意识,优化服务举措,深入推进“放管服”改革,充分发挥和利用监管、服务职能,以“红盾护企”和小微企业“双升”战略为手段,以个私企业党建为引领,不遗余力、真心实意地为企业当好接生婆,守护神和服务员,把党和政府的优惠政策,把最有效的帮扶措施,把深沉真挚的爱送给尊敬的企业家们。

文/图 通讯员 仪洪波 记者 刘兰英

“干快递,比我做服装加工更有意义,因为我可以在辛苦与快乐中服务乡亲。”日前,一天发送了50多批次快递业务的曹县大集镇孙庄村村民孙海涛说,“从我拿到汇通快递在大集镇的代理权两年来,生意红火,收入也可观。”

孙海涛的父母早亡,自小跟着奶奶生活。五年前,外出务工的孙海涛夫妇看到别人的演出服做得红火,也想回乡创业。可一没有技术,二没有资金,孙海涛不知道该怎么做起。

村党支部书记孙学平了解情况后,很快就帮助孙海涛买了一台电脑,并带着他到其他淘宝村,请致富能手把手地教授孙海涛如何开淘宝网店、上传图片、运营店铺等技能。

经孙学平协调,孙海涛总是在获得订单卖出衣服后,到加工厂拿货,买家付款后,再与厂家结账。不久,孙学平又帮助孙海涛联系了曹县农商银行,获得贷款10万元,做起了服装加工。“俺2014年的服装加工收入就近30万元,接下来,随着行情效益还连年递增。”孙海涛介绍。

中午时分,记者又在凯瑞服饰有限公司车间里见到了村民赵营和孙站夫妇。“俺两口看到别人致富后,也想加入淘宝的大军。”赵营说,“孙学平书记了解情况后,亲自为俺解决了创业路上的各种困难。”

看到村民赵营会缝纫,孙学平顺势引导她从事服饰加工。后来,赵营成立了凯瑞服饰有限公司,年利润在20万元以上。

孙学平资助困难群众发展电商、帮助他们脱贫致富的故事还有很多,已经在孙庄村成为美谈。

据统计,正是在孙学平带领和引导下,孙庄村460户人家中已有280余户开设网店,注册服装服饰公司40余家,全村去年网络销售额超过8000万元。

“自1992年我担任孙庄村党支部书记,至今已有26个年头了。”孙学平说,当初的孙庄村是偏远、普通的小村庄。“党员形象,从一定意义上说,就是岗位形象。”孙学平说。在得不到家人、朋友理解支持的情况下,孙学平自己四处筹资创办了自来水公司。他带领20多名村民搞自来水安装,目前已辐射到周边20多个行政村,让全镇4万名群众喝上了放心水,公司员工年收入达3万多元。

为发展乡村经济,孙学平先后帮助村民建设了2处木材加工厂、6家畜牧养殖场、1处加油站、6处农机维修点,发展300余亩无公害蔬菜种植,并注册了“伊尹”牌商标。在蔬菜市场上一度不景气的关口,孙学平又带领村民学习农村电子商务,让全村经济呈现出蒸蒸日上的发展趋势。

2013年,农村电子商务在曹县大集镇迅速发展起来。为抢抓发展机遇,鼓励引导更多的群众通过发展电子商务发家致富,孙学平带领群众多次到先进淘宝村学习。

很快,孙庄村的淘宝网店迅速扩展,达到了全村全覆盖。2014、2015、2016年连续三年被阿里巴巴认证为“中国淘宝村”,全村群众通过发展电商脱贫致富。

孙庄村原来没有一盏路灯,道路泥泞不堪、卫生脏乱差、贫穷落后,如今已是灯火通明、柏油马路、环境整洁。

“经济要发展,文化更要繁荣。”孙学平说,“为丰富群众文化生活,村里建设了文化广场、乡村大舞台,安装了健身器材,成立了秧歌队,为村民享受舒心生活提供了平台。”

“基层党支部要关心特困群体的生活,注意对村里老弱病残人员和特困大学生进行救助、慰问。”孙学平告诉记者,“要尽可能解决他们的吃饭、上学和看病等问题。”为此,很多时候,孙学平的工资取出来后都直接给了村里的孤寡老人。

记者 訾本红

党旗飘飘 兴乡村

综合新闻



市工商局调研组在金博利达生产车间了解企业产品销路情况和商标维权问题



与企业座谈

开展大学习大调研大改进  
促进作风建设和素质提升